

Incheierea vizitei tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, în Iugoslavia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu s-au însoțit, miercuri la amiază, în Capitală, după vizita oficială de prietenie efectuată în Republica Socialistă Federativă Iugoslavia, la invitația tovarășului Petar Stambolici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

Ceremonia sosirii s-a desfășurat pe aeroportul Otopeni. Pe aeroport se aflau numeroși locuitori ai Capitalei, care au reafirmat vibrând dragostea și stima pe care întreaga națiune le nutrește față de conducătorul iubit al partidului și statului nostru. Împreună cu aceste calde sentimente, au fost exprimate mindria și deplina satisfacție față de rezultatele deosebite de rodnice ale vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu în R.S.F. Iugoslavia.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu prietenie aclamațiilor și manifestărilor entuziaste ale bucureștenilor veniți să-l întâmpine.

Miercuri, 27 octombrie 1982, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Petar Stambolici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, au semnat, în cadrul unei solemnități desfășurate la Palatul Alb, Declarația comună româno-iugoslavă.

Ceremonia semnării s-a desfășurat în prezența tovarășei Elena Ceaușescu.

După semnare, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Petar Stambolici și-au strins cu căldură mâinile, au ciocnit o cupă de șampanie, exprimându-și satisfacția pentru documentele semnate, pentru înțelegerile convenite, care deschid noi perspective dezvoltării concurenței româno-iugoslave, în interesul celor două state, al popoarelor lor, al cauzei păcii în Balcani, în Europa și în lume.

Miercuri, a luat stăruitor vizita oficială de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu au efectuat-o în Iugoslavia, la invitația președintelui Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, tovarășul Petar Stambolici.

Festivitățile desfășurate cu prilejul încheierii vizitei oficiale de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în R.S.F. Iugoslavia, ceremonia plecării spre patrie a înalților oaspeți români au prilejuit noi și puternice manifestări de caldă prietenie.

După ce coloana oficială a părăsit Palatul Alb de pe Dealul, reședința rezervată pe timpul vizitelor, s-a îndreptat spre aeroportul Beograd.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au sosit la aeroport însoții de tovarășii Petar Stambolici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, și soția sa, tovarășa Iudita Stambolici. Pe aeroportul Beograd erau arborate drapelurile de stat ale celor două țări.

Pe aeroport, în cinstea înalților oaspeți, era aliniată o gardă de onoare.

Au fost intonate imnurile de stat ale României și Iugoslaviei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, însoțit de tovarășul Petar Stambolici, a trecut în revistă garda de onoare. La scara navei prezidențiale, tovarășul Nicolae Ceaușescu este salutată cu multă prietenie de tovarășii Petar Stambolici, președintele Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, de tovarășul Mișla Ribicici, președintele Prezidiului C.C. al U. C. din Iugoslavia, își string cu căldură mâinile, se îmbrățișează prietenește.

Tovarășa Elena Ceaușescu își la un cordial rămas bun de la tovarășul Petar Stambolici, de la tovarășul Mișla Ribicici, se desparte cu afecțiune de tovarășa Iudita Stambolici.

La ora 11, ora locală, aeronava prezidențială s-a îndreptat spre patrie.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVIII - Nr. 10 229 | 4 PAGINI - 50 BANI | Joi 28 octombrie 1982

A XXII-a ediție a „Trofeului Carpați” la handbal feminin

ASTĂZI, ÎNTR-O VERITABILĂ FINALĂ, SE ÎNTÂLNESC FORMAȚIILE ROMÂNIEI ȘI R. D. GERMANE

REZULTATELE TEHNICE ALE MECIURILOR DE IERI

R.D.G. - U.R.S.S. 34-19 (16-7)
România - Ungaria 19-15 (11-6)

CLASAMENT

1. R. D. Germană	2 2 0 0 34-32 4
2. România	2 2 0 0 44-33 4
3. Ungaria	2 0 0 2 28-41 0
4. U.R.S.S.	2 0 0 2 37-59 0

PROGRAMUL DE ASTĂZI

Ora 15,30 : U.R.S.S. - Ungaria
Ora 17 : România - R.D. Germană

BRAȘOV, 27 (prin telefon). Un public cald, entuziast, a umplut până la refuz tribuna Sălii sporturilor și miercuri după-amiază, încurajând frenetic echipa noastră și aplaudind orice realizare tehnică a sportivelor participante la cea de a XXII-a ediție a „Trofeului Carpați” la handbal feminin. Așa cum am afirmat, reprezentativele României și R.D. Germane s-au dovedit cele mai valoroase dintre formațiile angajate în întrecere, ele cucerind și în runda a doua victorii fără



Întâmpinată de defensiva adversă, Laura Lupșor nu va arunca la poartă, ci va pasa coleget sale Mariana Oacă (nr. 5). Fază din partida România - U.R.S.S., disputată marți și câștigată de handbalistele noastre cu 25-18

Echipa României a câștigat cu 19-15 (11-6) întâlnirea vedetă a reuniunii, partida cu

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. 4-a)

La Campionatele europene de Judo (juniori) de la Tirgoviște

RECORD DE PARTICIPARE : 22 DE ȚĂRI

Președintele Uniunii europene, André J. Ertel, apreciază organizarea

Începând de miine și până duminică, în Sala sporturilor din Tirgoviște se vor desfășura campionatele europene de judo ale juniorilor (17-19 ani). La această ediție și-au anunțat participarea concurenți din 22 de țări. „Este cea mai populată ediție de până acum

— a remarcat directorul tehnic al Uniunii europene de judo, Balint Putnik (Ungaria), prezent încă de marți seara la Tirgoviște — și încă mai îmbucurător este faptul că multe țări aliniază echipe complete, deci cu sportivi la toate cele 7 categorii de greutate”. Aseară, președintele U.E.J., dl. André J. Ertel (Franța), după ce a vizitat sala de concurs, vestiarele și celelalte instalații pregătite în amănunt pentru competiția continentală, i-a felicitat pe organizatori, declarându-se satisfăcut de hotărârea de a fi încredințat aceste întreceri Federației române de judo.

Până aseară au sosit la Tirgoviște concurenți din 20 de țări, ultimii — cei din Suedia — fiind așteptați astăzi. În componența multor echipe se

află tineri sportivi care au de pe acum înscrise pe cărțile lor de vizită succese de prestigiu — titluri și medalii cucerite la ediția de anul trecut, din San Marino, sau chiar la campionatele europene ale seniorilor. Să reamintim, de pildă, că francezul Thierry Rey a devenit campion mondial la 19 ani, iar la 20 a obținut laurul olimpic la J.O. de la Moscova. La confruntările de la Tirgoviște vor încerca să-și adauge în palmaresul „trecut” campionii continentali Miklos Koranyi (Ungaria) la categoria super-ușoară, Valdemar Legien (Polonia) la ușoară și Akaid Kibordzalidze (U.R.S.S.) la grea și mulți alți medaliați la C.E.

Costin CHIRIAC

În C. C. E. la hochei

STEUAU — DOZSA BUDAPESTA 11-5

Meciul retur are loc miercuri pe patinoarul „23 August”

Așa cum era de așteptat, echipa de hochei Steaua a ieșit învingătoare în prima confruntare cu campioana Ungariei, Dozsa Budapesta, în cadrul C.C.E., asigurându-și calificarea în turul următor. Dar, așa cum nu era de așteptat, proporțiile scorului, 11-5 (3-1, 5-2, 3-2), cu care au câștigat ieri seară campionii țării noastre nu reflectă prea bine diferența de valoare dintre cele două echipe. Cînd facem această afirmație avem în ve-

dere că cel puțin două din cele cinci goluri trecute la acțiunile oaspeților au fost făcute — ca să zicem așa — „cadou” de hocheiștii de la Steaua, care — în plus — au ratat enorm și din poziții foarte clare.

Poate prea siguri de o victorie pe care o simțeau în virful croselor, dar — în mod cert — și cu forțele fizice și, mai ales, cele psihice diminuate de un program competițional foarte greu, jucătorii de la Steaua n-au reușit în acest prim joc cu campioana Ungariei să se detașeze așa cum ar fi meritat. Sperăm că vor face acest lucru mierne, în partida retur. Echipa oaspeți a constituit o frumoasă surpriză. Antrenată de fostul internațional sovietic Valerii Davidov și soșind la București după un lung turneu de pregătire

Călin ANTONESCU

(Continuare în pag. 4-a)

DOUĂ GENERAȚII DE RUGBYȘTI — UN SINGUR GÎND : ECHIPA ROMÂNIEI POATE ÎNVINȚE, DUMINICĂ, FRANȚA!

Confidențele celor mai vîrstnici și ale celor mai tineri
compenenți ai naționalei noastre

Rugbyștii noștri, cei mai buni dintre ei, au pregătit în public, sub ochii noștri, în cele trei recente jocuri de trial sau antrenament, apropiata evoluție din partida cu Franța,

de care însă nu se poate concepe jocul de spectacol, fiecare în parte și toți laolaltă se lasă stăpîniți de un singur gînd : reușita de duminică. Că e așa o demonstrează și următoarele

nou — la mai bine de 37 de ani ! — rechemat la lot : „Nu mă mai așteptam, mărturisesc el, decât așa, în gîndul cel mai intim. Dar, din moment ce am venit, am jucat (în „verificări”) și... am rămas, vreau să vă asigur că nu voi da un pas înapoi. Și, cum șansa noastră e legată (prin ieșirea din echipă a transformatorului Ion Constantin) mai mult ca oricînd de realizarea de esuri, voi trage de mine ca niciodată spre a fi util și în jocul în simț. Mă voi dărui, adică, așa cum sper să o facă toți ceilalți. Atunci, victoria va fi a noastră !” Celălalt veteran al XV-lui frunzel de stejar este Gheorghe Dărăban (va face, în ianuarie, 36 de ani). Dinamovistul din linia a doua a grămezii reprezintă o revenire și

Geo RAETCHI

(Continuare în pag. 4-a)



„Colocviu” ad-hoc între două generații de rugbyști, deundă, la stadionul Giulești, cu participarea lui Caragea, Dărăban, Lungu și Dinu (de la stînga la dreapta) Foto : Ion MIHAIȚA

de peste numai trei zile. Acum, ei își desăvîrșesc preparativele, reluînd încă o dată, și încă o dată, încheierea grămezii, zborul în margini, căutarea pazel ideale sau a spațiului victorios dintre barele „hașului” sau de dincolo de ele. După repetările acestea mai puțin spectaculoase, fără

rînduri, constituite într-un veritabil „dialog al generațiilor”... Se împlinște anul de la precedentul meci cu Franța. Atunci, la Narbonne, pilierul Constantin Dinu apărea pentru a 65-a oară în naționala noastră. Iar acum, deci după o absență de un an dintre tricolori, inginerul Dinu s-a văzut din

Citiți în pag. 2-3

O ANALIZĂ A CAUZELOR EȘECULUI VOLEIBALIȘTILOR NOȘTRI LA C. M.

CARENȚELE TEHNICO-TACTICE ȘI EDUCATIVE, LIPSA DE FORMĂ SPORTIVĂ ȘI DE EXPERIENȚĂ

— cauzele de fond ale COBORII VERTIGINOASE a voleiului nostru masculin

Voleiul nostru masculin a suferit în Argentina, la a 10-a ediție a campionatului mondial, cea mai grea înfrângere și cel mai accentuat regres în ierarhia internațională. Locul 15 pe care s-a clasat reprezentativa României mîhnește pe toată lumea. Ieșirea echipei noastre din plutonul frunții s-a datorat, pe de o parte, sistemului de repartizare în grupe preliminare, pe de altă parte nivelului scăzut la care s-au prezentat voleibaliștii români la ora competiției mondiale. De fapt, la acest ultim aspect trebuie să ne oprim, deoarece dezavantajele cauzate de sistemul de disputare se știau dinainte... Și, în acest sens, trebuie luate în considerare înfringerile fără drept de apel în fața celor două puternice contracandidate la calificarea în plutonul frunții. Mărimea surprinzătoare

a scorurilor — nu numai pe meciuri (ambele 0-3), ci pe fiecare set în parte — a lăsat impresia că în estimarea inițială a capacității reprezentativei române au fost eludate în bună măsură simptomele necompetitivității ei manifestate în cîteva dintre puținele întîlniri susținute în compania echipelor de vîrf: 0-3 la Wrocław, 3-0 la Tg. Mureș, dar 2-3 și 1-3 la Bistrița, cu Polonia; 2-3 în R.D. Germană și 1-3 la Wrocław cu Bulgaria (rezultate obținute fie pe cînd în sextetul nostru figurau veteranii Dumănoiu și Pop, fie după ce s-a renunțat la ei). În schimb, s-a supraevaluat rezultatul de la Tg. Mureș, s-a considerat în mod eronat că echipa se află valoric aproape de marile forțe voleibalistice, s-a crezut în mod nejustificat în efectul ultimei părți a pro-

cesului de pregătire (înaintea plecării), precum și în posibilitățile de câștigare a formei sportive maxime în cele două săptămîni care urmau să fie petrecute în Brazilia, la competiția „Mundialito” un fel de repetiție generală pentru C.M. În plus, în afară de rezultatele amintite (nu are rost să aducem în discuție alte 16 victorii și o înfrângere în fața unor echipe medii și modeste în turnee anterioare), nu s-au avut în vedere alte cîteva evidențe: lipsa unor jucători de mare experiență internațională; fluctuațiile permanente în pregătirea jucătorilor din lot (examene, accidentări); valoarea ridicată la care se prezentau adversarele din grupa preliminară; dar mai cu seamă starea de îndărătnicie, LIPSA DE ANGAJAMENT ȘI DĂRUIRE MANIFESTATĂ DE JUCĂTORI ÎN

CELE MAI IMPORTANTE LATURI ALE PREGĂTIRII, situație recunoscută și dezvăluită abia după eșec...

Era clar că, pentru a depăși cu bine primul prag — decisiv — al campionatului mondial, echipa pregătită de antrenorii Nicolae Sotir și Virgil Dumitrescu trebuia să intrunească o serie de calități indispensabile în confruntarea cu o fostă campioană mondială și olimpică, vicecampioană la ultimele 4 ediții ale C.E. (Polonia) și cu deținătoarea medaliei de bronz ale C.M. 1978 (Cuba). De ce n-a ajuns la un astfel de nivel de competitivitate, în ce condiții și dacă putea fi, ce conjuncturi i-au agravat slăbiciunile, ce perspective i se deschid acum voleiului nostru masculin și ce măsuri de redresare se impun — iată cîteva aspecte asupra cărora vrem să ne oprim.

Seismele schimbului de generații

Un campionat mondial nu este o competiție oarecare. Pentru un astfel de eveniment, ca și pentru Jocurile Olimpice, federațiile, tehnicienii și sportivii trebuie să se pregătească din timp pentru a reprezenta cât mai bine culorile țării. Fără îndoială, pentru a îmbrăca tricourile reprezentativei trebuie aleși cei mai buni sportivi, indiferent de vîrstă. După eșecul voleibaliștilor selecționați în lotul național, s-au ridicat multe voci care au apreciat ca o mare greșeală faptul că nu au fost menționați veteranii Dumănoiu și Pop, că nu a fost lertat Enescu (pentru abaterile de la disciplina care i-au adus scoateră din lot și alte sancțiuni). „Am simțit foarte mult în tot acest campionat mondial lipsa unor jucători ca Dumănoiu, Enescu și Pop, a unor oameni cu experiență competițională”, a declarat la întoarcere Nicu Stolan, căpitanul echipei noastre. „Cred că din lotul național trebuia să facă parte 3 jucători mai vîrstnici: Oros, Dumănoiu, Pop. Aceștia, chiar dacă nu ar fi putut să fie aduși într-o stare de pregătire fizică «la nivel mondial», așa cum s-a afirmat înaintea de plecarea de-acasă, totuși ar fi trebuit să fie luați pentru trei motive: a) puteau fi utili în momentele dificile pentru echipă, poate chiar pentru un set sau cîteva puncte; b) ar fi putut să țină în frîu — ca și în alte împrejurări — pornirile incompatibile, încăpățînarea și birfa celorlalți din echipă; c) ar fi constituit o recompensă pentru activitatea lor fructuoasă și dăruirea din trecut pentru echipa națională”, nota, la rîndul său, arhivul internațional Costin Mușat, care a oficiat la C.M. din Argentina. „Cu Dumănoiu și Pop nu se puteau învinge Polonia sau Cuba, dar poate nu pierdeam așa de sever”, ne mărturisea Viorel Manole, primă rezervă a sextetului de bază. „Dacă am fi avut oameni cu mai multă experiență, pe Dumănoiu și Pop, iar Enescu nu ne-ar fi obligat să-l sancționăm — așa cum a meritat — am fi făcut

un joc mai bun, dar nu sînt convins că ne-am fi putut califica”, aprecia secretarul responsabil al F.R.V., Marin Petrescu, prezent la fața locului, alături de echipă. „După război, mulți viteji s-arată, ne-a declarat ex-stelistul și internaționalul Nicolae Pop, acum antrenor-jucător la A.S.A. Electromureș din Tg. Mureș, în „B”. Cu noi, cei vîrstnici, în echipă n-aș putea spune că am fi ajuns în primele 5 locuri, dar am fi fost de real folos acestor echipe tinere care aveau nevoie de vreo doi jucători cu experiență”.

Aceste cîteva opinii converg spre ideea că o echipă experimentată ne-ar fi reprezentat cu mai mult succes, mai onorabil. Este adevărat, dar întrebarea se pune — raportată la rezultat — cît de onorabil?

„Semnele de slăbiciune de la C.E. 1981 au continuat și în 1982” arăta N. Sotir, subliniind că până la C.M. s-au pierdut meciurile cu echipele tari, Gîrleanu, Stolan, Căta-Chișga, Ionescu, Mina nefînd nici un randament atunci cînd responsabilitatea în joc trebuie să cadă în principal pe umerii lor. Marea absență din lot nu se pare însă fostul cîmpitan și dirijor de joc, Corneliu Oros, în jurul cărui și prin care echipa noastră se mobiliza. Dar vîrsta își cere și ea drepturile. Oros și-a dat seama că a venit timpul să lase locul celor mai tineri. Și dacă așa a fost să fie, marea greșeală a federației și a antrenorului emerit Nicolae Sotir (care a și recunoscut-o mai demult) este aceea că nu au trecut la INTINERAREA ECHIPEI IMEDIAT DUPĂ OLIMPIADĂ. Într-un sport în care jucătorii nu au format deprinderi corecte, unde se lucrează sub nivelul cerințelor la cluburi (vom reveni asupra acestui subiect), o echipă națională nu se poate pune pe picioare în două-trei luni. Dacă pregătirea reprezentativei universitare viza și C.M. din Argentina și se încheie, după J.O., un lot stabil, acum n-am fi analizat locul 15 în ierarhia mondială!

Vicii evidente și ascunse în pregătire

La plecarea spre Argentina, via Brazilia, voleibaliștii noștri și colectivul tehnic declarau în fața conducerii C.N.E.F.S. că echipa are un potențial biologic extraordinar și că sînt motive temeinice să creadă în îndeplinirea obiectivului?! Ne-am exprimat rezervele asupra acestui optimism general, pe de o parte știind că Polonia (care ne-a și dovedit-o pe terenul nostru) și Cuba sînt adversare redutabile, cunoscînd că ai noștri nu mai au pe catalizatorul Oros sau desulă experiență și, pe de altă parte, observînd la Bistrița că băieții noștri nu depun tot interesul la antrenamente, la nivelul la care — prin comparație — o făceau polonezii. N. Sotir, privind în urmă felul cum a decurs procesul de pregătire, ne spunea că a lertat la fel ca pentru Olimpiadă și pentru C.M. universitar, „cu aceeași intensitate și dăruire, cu aceeași exigență față de mine însumi și de sportivii”, numai că SPORTIVII N-AU MAI FOST ACEIAȘI. Din opiniile sportivilor și tehnicienilor rezultă că echipa noastră s-a prezentat sub orice critică la capitolul tehnic și tactic, ceea ce l-a făcut pe C. Mușat să noteze sarcastic că, din păcate, nu ne-am dus la un campionat mondial de tîlat lemne (ajuzie la potențialul biologic mult lăudat), ci la unul de volei... Explicațiile?

S-A LUCRAT PUȚIN pentru stăpînirea mijloacelor tehnice și perfecționarea unor combinații tactice. „Echipa nu a avut nici o tactică de joc, totul a fost intimplare”, apreciază Ioan Hînda. Și, ca el, celalți jucători. De ce? Ne răspund antrenorii și secretarul fe-

deral: sportivii au îndeplinit cu grijă obiectivele măsurabile ale procesului de pregătire (cele de ordin fizic) și au tras cît au putut chiuul la capitolul celelalte. N-au manifestat dăruire și răspundere în muncă, au început să cîrtească, să refuze lucrul, sau să-l facă de mîntuială, fără participarea afectivă, fără concentrarea indispensabilă însușirii procedurilor tehnice. Programul întocmit de colectivul tehnic nu era integral executat, se lucra

Circumstanțe agravante

S-a mai spus înainte de plecarea că au existat pe parcurs în lot și „unele frecuşuri inerente, dar în cele din urmă atmosfera a devenit foarte bună”. De fapt, aflăm acum că disensiunile n-au fost doar simple frecuşuri, RESPINGEREA SARCINILOR trasate de colectivul tehnic fiind un lucru foarte grav. Chiar curentul de respingere a veteranilor (după cum mărturisea același N. Pop), cu urmare a faptului că mai tinerii nu mai acceptau staturile și atmosfera de muncă serioasă, cu care aceștia erau obișnuiți — ceea ce a determinat colectivul tehnic să... pronunțe divorțul dintre cele două generații — era un indiciu că frictele echipei nu mai erau strunite ca lumea, Mascate, din dorința de a nu se învenina și mai mult atmosfera. În speranța potolirii lor, disensiunile au avut momente de acuitare, coroborate cu randamentul scăzut, care — aflăm abia acum — l-au determinat pe antrenorul N. Sotir să ceară la un moment dat neparticiparea echipei la campionatul mondial. Acestă perspectivă i-a alarmat pe ju-

cătorii care, de la mijlocul turneului de la Buzău pînă la plecarea, au mai slăbit încordarea dintre ei și conducerea tehnică. În Brazilia, însă, aparența concordei a dispărut. De la problemele regimului alimentar (simplificarea la recomandările medicului P. Bendu și ale antrenorilor), s-a ajuns la nerespectarea regimului de odihnă și a sarcinilor de pregătire. Și, astfel, în loc să se îndrepte spre o formă sportivă ridicată, în vederea C.M., echipa a avut o evoluție descendentă la „Mundialito”. Apoi și mai slabă în grupa preliminară a „Mundial”-ului. „Pe prim plan printru cauzele eșecului, ne spunea M. Petrescu, eu pun disensiunile dintre echipă și colectivul tehnic, iar pe plan secundar valoarea unor jucători care acum și-au găsit locul în lot, dar care în viitor practic nu-l mai pot avea”. Fără îndoială, în condițiile în care conținutul pregătirii a fost același ca la competițiile încununate de succes în 1980 și 1981, atitudinea negativă față de muncă și tolerarea acestuia au fost factorii decisivi în agravarea contraperformanței.

Verificări puțin semnificative

Deși cauzele principale ale eșecului au stat în deficiențele de pregătire și în neangajarea jucătorilor cu toată dăruirea și răspunderea, se pare că nici calendarul internațional pînă la campionatul mondial, alcătuit pentru echipa noastră (care n-a atins nici pe departe nivelul reprezentativei universitare '81), nu a slujit suficient creșterii ei valorice. Bulgarii — locul 5 — nu au fost cu prima echipă la Balcaniadă, ba chiar au organizat în aceeași perioadă un turneu, cu participare valoroasă, la Sofia, iar mai tîrziu au jucat la Leningrad în compe-

tiția de primă mîna „Memorialul Savin” (ca și polonezii, cubanezii, cehoslovacii, japonezii). În schimb, noi am dus prima echipă la Balcaniadă și e o noutate că ne fixăm obiectiv și ne concentrăm asupra competițiilor minore!, apoi la „Trofeul Pietroasa” de la Buzău (turneu onorat doar de echipe cu valoare medie sau modestă). Folosul celor 9 victorii obținute în aceste companii nu putea fi real... Și nici aprecierea valorii adevărate a echipei nu se prea putea face.

Desigur, analiza pe care forul de specialitate urmează să o facă după participarea și rezultatele TOTAL NESATISFĂCĂTOARE ale reprezentativei noastre la această ediție a C.M. va pătrunde în toate detaliile, deschizînd cablurile unor măsuri care, sperăm, vor fi de natură să ajute redresarea grabnică a acestui sport pentru care tineretul nostru are realmente vocație. Trebuie analizate cu calm și luciditate greșelile comise (și să se ia măsurile organizatorice care se impun), atît în orientarea asupra selecției cît și în pregătirea și educarea componenților echipei. Pentru că la eșecul din Argentina rezultă că au contribuit mai multe cauze: nerealizarea schimbului de generații la momentul potrivit (chiar și sextetul campionilor mondiali universitari a suferit schimbări, Macavei — de pildă — rămînd încă să); renunțarea la cei doi titulari experimentați nu numai două luni înainte de competiție, ceea ce a schimbat din nou echilibrul formației de bază; volumul scăzut de lucru (brazilienii — ni s-a spus — au efectuat 600 de ore de antrenament în 5 luni!); scăderea autorității

colectivului tehnic asupra unui lot cu carențe tehnice și educative; neacordarea unei atenții sporite pregătirii tehnico-tactice, cu atît mai necesare la o echipă tină, tolerarea atitudinilor de indisciplină în procesul muncii, de derobare (pe față sau mascat) de la programul stabilit, lipsa de dăruire la antrenamente (care a avut ca efect neputința — nu rea-voință — în jocuri); un calendar internațional insuficient de judicios alcătuit, care n-a sprînjinit creșterea valorică și verificarea echipei în condițiile C.M.; formă sportivă scăzută în momentul marilor încercări. Pornind de la aceste cauze, se poate ajunge la soluții de redresare a situației în viitorul apropiat. Nu împărțim întru totul opinia unora dintre interlocutori că șansele voleiului nostru masculin pe plan internațional sînt foarte mici acum, datorită lipsei de valori. Sigur, dacă se vor repeta greșelile, dacă nu se va munci cum trebuie, perspectivele vor rămîne nebufoare. Nu de la aceste premise trebuie însă pornit! Tehnicienii noștri spun că doar pe Mina (se pare, cel mai bun din echipă la C.M.), Gîzduv și Căta-

Chișga se poate conta, că Mișu, Ionescu, Stolan, Spînu, Manole, Vrîncuț nu au temperament de luptători, se pierd în situații dificile. Părerea noastră este că dacă ei (și alții) vor stăpîni mai bine mijloacele tehnice și tactice, dacă vor avea o bună pregătire atletică, cu siguranță moralul lor de concurs va fi ridicat. În această idee trebuie pornită o activă reabilitare, așa cum s-a pornit după eșecul (locul 13) de la ediția precedentă a C.M. (1978). Și s-a reușit în 1980 și 1981.

Dar, pentru perspectivă, se impun măsuri ferme și la baza piramidei voleiului, care să asigure virtuții ei, reprezentativei, jucătorii instruiți tehnic la nivelul exigențelor actuale, cu deprinderile acrobatice necesare jocului de apărare în linia a doua. Aceasta reclamă un control sistematic la secții — în procesul muncii, nu doar la competiții — pentru a se ține mereu sub observație și a se stimula activitatea acestora, în coordonatele celor mai înalte exigențe metodice, de cantitate și calitate superioare.

Aurelion BREBEANU

Totul se întoarce la bază...

Regresul voleiului nostru masculin în ierarhie nu este însă doar reflectarea directă a deficiențelor noii echipe naționale, constatate la campionatul mondial. Una dintre explicațiile sale fundamentale se află în modul defectuos în care se lucrează la baza performanței, în unitățile formatoare de sportivi, precum și în secțiile celorlalte Țări. Nu spunem pentru prima oară că procesul de învățare a voleiului conține multe lacune, că se lucrează puțin și în deficit de calitate. De aceea, pentru echipele noastre reprezentative nu se pot găsi jucători cu deprinderi tehnice corecte și complete. De ani și ani, la echipa națională se face muncă de învățare și corectare, iar cînd aceasta se îndeplinește cu foarte mare seriozitate, completată fiind de o pregătire fizică deosebită și o omogenizare perfectă a sextetului de bază, rezultatele sînt bune sau chiar foarte bune. Însă, cum intervine chiar și cel mai mic neajuns, urmează căderea. E timpul ca federația să se preocupe mai mult de problemele pregătirii jucătorilor de vîrf înainte de a face obiectul selecționării în reprezentativă. Și numai în această perspectivă! Să analizeze cauzele calității scăzute și să ia măsurile oportune pentru însușirea în ansamblu a procedurilor tehnice și mai ales a jocului de apărare, care a fost și rămîne la noi o mare deficiență (și un enorm handicap în exprimarea voleiului românesc pe plan internațional), depășindu-ne pînă și cel ce fac primii pași în volei! Este timpul ca și catedra I.E.F.S. să-și schimbe concepția în pregătirea cadrelor tehnice. „Metodele actuale de învățare a voleiului sînt greșite și dacă ele nu vor fi schimbate, vom continua să formăm jucătorii unilaterali, fără nici un randament în jocul de apărare... Este vorba de aprecierea corectă a traiectoriilor mingii, de poziția de așteptare, care să permită deplasări rapide pe toate direcțiile, de poziția de intervenție, de dezvoltarea curajului și eliminarea fricii de minge”, sublinia antrenorul N. Sotir. E timpul să se controleze strict activitatea tuturor secțiilor (care, e drept, sînt multe, dar unele nu-și justifică existența).

Azi, INTIN

Azi, de Dinamo din loc o atra națională

SĂLI

După în anul acest construcția școlii gene tineri Bu bucuria su acest uni (beneficiari cadrelor di vă, a părli au interve pentru înc tru urgent: este încă d cauză că, c închis sînt considerînd chefată, sa în folosință școlii refuz tate — re nor lucrări fectuate, p nu a fost r gimnastică

Principali țumire al constituite crărilor e clădirii. ca bilă (deși i sezonul plo fundă a un nomen sim fel. expuse tiarele, căc:

NUI AL

- Cine nă în ca
- Univ tual call: cupelor t
- Prezi „A” Spo F.C. Con:
- Atlet eum n-o
- Româ meci pen oană eur:
- Repo: poplee, te

CICLOCROS ÎN POIANA BRAȘOV

IVE
" f)

In această săptămână, centrul de greutate al curselor ciclisme pe teren accidentat a fost transferat, în frumoasa noastră stațiune montană Poiana Brașov, unde în aceste zile s-au deplasat cei mai buni rutieri din întreaga țară. Chiar astăzi, în Poiana mică, pe traseul clasic al curselor de ciclocros, vor lua startul într-o a-lergare de ultimă verificare a stadiului de pregătire, de recuperare a traseului și antrenament toți cicliștii care vor participa la finalele campionatelor de sâmbătă și duminică.

Cursele de azi, dotate cu „Cupa Poiana” și organizate de comisia de ciclism de pe lângă C.J.E.F.S. și asociația sportivă C.I.B.O., vor reprezenta pentru sportivii brașoveni campionatul lor municipal, după care sâmbătă dimineață vor intra în concurs juniorii mici pentru a-și desemna campionul național al categoriei, urmând ca juniorii mari și seniorii



să-și dispute titlurile duminică dimineață.

In fotografia de mai sus, un aspect de la ediția de anul trecut a campionatului de ciclocros, desfășurată pe traseul frumos, dar deosebit de dur, din Poiana mică. (Foto: Gh. Ștefănescu).

SABRERII ÎNCHEIE SERIALUL DE TOAMNĂ AL SCRIMERILOR NOȘTRI

Serialul autohton de toamnă al scrimerilor noștri se încheie în această săptămână, odată cu întrecerile sabrierilor. Toți, o parte dintre ei — de jună seamă valorile acestei probe — vor lua parte la asalturile pentru „Cupa României”, iar vineri și sâmbătă componenții echipelor divizionare „A” și „B” vor fi prezenți la disputa pentru desemnarea campioanei și, respectiv, pentru promovarea în primul eșalon. Campioana pe 1982 nu poate fi decât Steaua, cu un avans ac-

tual de 6 puncte față de Dinamo. Promovată în „A”, mai greu de anticipat, nu mai puțin de 4 formații (Politehnica Iași și Clubul sportiv școlar 1 București cu câte 14 puncte, C. S. Satu Mare și Tractorul tractorist Brașov cu câte 12 p) concurend la locul 11

„CUPA BAIĂ MARE” LA TALERE

Pe poligonul Tăuții de Sus, de lângă Băia Mare, s-a desfășurat „Cupa Băia Mare” la talere. Iată câștigătorii: Skeet, seniori: I. Toman (Steaua) 196 t, juniori: D. Gazetovici (Steaua) 141 t; trap, seniori: I. Stamate (AGVPS) 174 t, juniori: L. Mîndreanu (Steaua) 124 t; groapă universală: T. Olaru (Vânătorul Alba Iulia) 46 t. (A. CRIȘAN, coresp.)

Dinamo, de la ora 18

INTERNĂTIONALĂ DE JUDO

In sala de sport vor întrece sportivii de la Dinamo București și Dinamo „Capitan San Lutz” din Cuba.

Fotbal

in Campionatul european de tineret

SUPERIORITATE EVIDENTĂ A JUCĂTORILOR ITALIENI, VICTORIOȘI CU 2-0 (0-0)

Stadion Santa Colomba; teren moale, fără gazon în fața porților; timp frumos. Spectatori: circa 2000. Șuturi: 22-3 (pe poartă: 13-2). Cornere: 8-3. Au marcat: POPICU (min. 78 - autogol), EVANI (min. 87).

ITALIA: Galli — Gallo, Bonetti, Caricola, Armenise (min. 60 EVANI) — GABRIELLE, CASALE, VALIGI, Busetini — Goldersil (min. 70 Monefili). MARIANI.

ROMANIA: LOVAȘ — Măndău, Popicu, STANCU, Eduard — Balint, Minea, Pană, C. Mic — GABOR, F. sic (min. 81 O. Popescu).
A arbitrat A. Schmidhuber (R.F.G.) — cu greseli.

Cartonaș galbene: EDUARD, MĂNĂILĂ, BONETTI.

cu mingea la picior aproape jumătate de teren și nu este deposedat decât cu greu, la 12 m de poarta lui Galli.

Și începutul reprizei secunde este favorabil echipei române. Astfel, după ce asistăm la o nouă reușită a lui Lovas (reține o lovitură cu capul trimisă de Casale din 6 m), în min. 53 este rindul lui Galli să intervină oportun în urma unui „undoi” C. Ilie — Pană. Dar începutul cu încetul apărarea noastră nu mai poate ține pasul cu acțiunile tot mai dese, purtate în viteză, ale italienilor, astfel că lui Lovas îi revine sarcina să se opună deschiderii scorului. El o face cu succes în minutele 57 (voleu Mariani de la 14 m), 71 (cînd a fost de-a dreptul senzațional la o lovitură cu capul a aceluiși Mariani). Cu toată dominarea italienilor, în min. 75, la un contra-atac al lui Gabor, pe stînga, urmat de o centrare foarte utilă, Pană interceptează balonul, avansează pînă la 8 m, ajunge singur cu Galli, dar șutează slab și portarul florentin respinge cu oclorul. A fost momentul psihologic al meciului. Trei minute mai tîrziu, Casale, plecat din poziție clară de șfalid, șutează în transversală, mingea revine în teren, se lovește de Popicu, care voia să degezeze, și intră în plasă: 0-1. În min. 81 Lovas respinge un șut al lui Gabrielle, dar nu mai poate face nimic în min. 87: cursă solitară Evani (de la introducerea sa în „unsprezecele” Italiei a fost motorul multor acțiuni), finalizată cu un șut puternic în colțul scurți: 0-2.

Adrian VASILESCU

REZULTATE DIN „CUPA ROMÂNIEI”

In cadrul „Cupei României” la fotbal, competiție care se dispută sub egida „Dacia-dei”, ieri după-amiază s-a disputat o nouă etapă, în care s-au înregistrat următoarele rezultate:

Letea Bacău — C.S.M. Suceava 1-0 (1-0), Minerul Moldova Nouă — Gloria Reșița 2-1 (1-0), DEMAR Mărășești — C.S.M. Borzești 0-2 (0-0), Flacăra roșie București — Unirea Alexandria 1-3 (1-1), C.F.R.-Victoria Caransebeș — Minerul Motru 2-1 (0-0), Șoimii Lipova — Infrățirea Oradea 1-0 (1-0), Celuloza Piatra Neamț — Viitorul Gheorgheni 2-1 (1-1), Avinutul Măca — Dunărea C.S.U. Galați 0-3 (0-1), A.S. Auto Timișoara — Rapid Arad 3-1 (1-1), Metalul Sighișoara — Gloria Bistrița 3-2 (2-2), Portul Constanța — Dunărea Călărași 2-1 (1-0), Inter Vaslui — C.S. Botoșani 1-2 (0-1), Progresul Isaccea — F.C.M. Progresul Brăila 0-1 (0-0), Viitorul Drăgășani — Carpați Mirsa 1-3 (1-1), Metalul Rădăuți — C.I.L. Sighet 2-0 (1-0), Carpați Sinaia — Autobuzul București 3-2 (1-1, 2-2), Minerul Aninoasa — Industria șirmei Cimpia Turzii 3-2 (2-1), Mureșul Luduș — Minerul Cavnic 2-1 (1-0), Chimia Brazi-Ploiești — Mecanică fină Steaua București 4-2 (2-0), Unirea Slobozia — Automatica București 4-3 (după lovituri de la 11 m, în finalul celor 120 de minute scorul fiind 0-0), Utilajul Făgăraș — „U” Cluj-Napoca 0-1 (0-0), Tractorul Brașov — C.S.M. Sf. Gheorghe 6-5 (0-0, 1-1, 1-1), Chimia-Victoria Buzău — Progresul Vulcan București 2-3 (0-1, 2-2), Silvania Cehu Silvaniei — Olimpia Satu Mare 5-3 (0-1, 1-1, 1-1), Unirea Alba Iulia — C.F.R. Cluj-Napoca 0-1 (0-0), Vulturii IURT Lugoj — Aurul Brad 2-0 (1-0), Sportul muncitoresc Caracal — C.F.R. Craiova 2-0 (2-0).

GIMNASTICĂ NOI, DAR INUTILIZABILE!?

giversării, terminată sport a din carol. Dar evi ai anvățămînt sălii), a deopotri-or (care e rînduri apoi penclilor) nu ceasta din ctoarii au u plecat, lor in-te fi dată onducerea una drep-atorită u-mzător e-aptului că aratura de

le sanitare au fost prevăzute cu sifon de scurgere a apei. Defectuos au fost executate multe dintre lucrările de finisaj, care vor provoca serioase neajunsuri în exploatarea sălii (sistemul de aerisire, de plidă).

Peste toate aceste urme neplăcute, constructorii au refuzat să instaleze aparatura de gimnastică (spalierile și frînghiile de la inele, indeosebi), pe motiv că această lucrare n-ar fi fost prevăzută în deviz, deși proiectantul susține contrariul. Oricum, școala respectivă nu dispune de mijloace pentru instalarea acestei aparaturi, ai cărei suportii de susținere trebuiau fixați încă în timpul construcției sălii.

Pentru că s-a ajuns la acest impas, se impune intervenția promptă a forurilor competente municipale pentru a determina întreprinderea constructorilor (I.C.M. 1 — Grupul de șantier nr. 1), să efectueze remedierile absolut necesare și să monteze aparatura, astfel ca noua sală să poată fi dată cit mai repede în folosință. O așteaptă sutele

de copii ai școlii, care speră ca din această iarnă să beneficieze de condiții optime pentru desfășurarea orelor de educație fizică.

Un caz similar îl prezintă și sala de sport a Școlii generale nr. 204, din sectorul 6 al Capitalei, construită în anul 1980 și prin al cărui tavan continuă să se infiltreze apa de ploaie, care deteriorează parchetul. O tentativă de remediere s-a adus o rezolvare integrală, dovedind că s-a lucrat de mintulală în același timp, instalațiile sanitare sînt nefinisate și, deci, inutilizabile.

Conducerea școlii a făcut repetate demersuri pe lângă constructor, în speță Grupul de șantier nr. 7, pentru a asigura sălii funcționalitate, dar totul s-a rezumat la simple promisiuni.

Astfel, mai bine de 3000 de elevi (2000 al școlii, restul al Clubului sportiv școlar Energia și al Clubului sportiv școlar de atletism nr. 8) nu vor putea intra, nici în acest an, în sala de la „204”, urmînd să lucreze afară sau, cînd nu va mai fi posibil, pe unde se va nîmeri.

Constantin FIRĂNESCU

IERI, LA BUCUREȘTI ȘI MORENI UN USTURĂTOR 1-7 ÎN DUBLA ÎNTÎLNIRE CU JUNIORII BULGARI!

Eșecuri usturătoare în dubla întîlnire de juniori România — Bulgaria! A fost mai înțîli, ieri dimineața, dușul rece, mult-mulț prea rece, din confruntarea selecționatei U.E.F.A. '85. Pe stadionul Republicii, tinerii jucători antrenajii de A. Măndoiu au evoluat sub orice critică, pe alocuri de-a dreptul penibil și au pierdut la un scor care nu lasă nici un dubiu privind superioritatea adversarului: 0-4! Nu ne amintim ca o selecționată de juniori a țării noastre s-a mai fi pierdut atît de categoric o partidă, fie ea și amicală, pe teren propriu, în care a fost pur și simplu ridiculizată. S-a invocat motivul că oaspeții au prezentat un „11” alcătuit din jucători cu un an mai mare. Chiar și așa stînd lucrurile, este totuși inadmisibil să deționezi profund, să nu te zbați să realizezi ceva în teren, să arăți că știi ceva fotbal, fapt pentru care acești jucători au fost convocați la Lucașfăru. Or, fără a exagera cituși de puțin, trebuie să spunem că, în afară de portarul Marton și mijlocușul Năstase, ceilalți nu au demonstrat ieri că meritau încrederea de a îmbrăca tricurile echipei naționale. Și pentru a oferi o imagine despre acest joc este suficient să arătăm că, pe parcursul celor 80 de minute, echipa noastră a șutat doar de două ori la poarta adversă, în timp ce

juniorii bulgari, pe lângă faptul că au marcat de patru ori (Dimitrov — min. 18, 45, 76 și Metkov — min. 24), ei au mai ratat și alte mari ocazii, printre care și un penalty, în min. 70, prin Alexandrov! Convîngător, nu? Dar lată și formațiile aliniate: România: Leu — Mirzacu, Moldovan, Lupu, Lungu — Gherasim, Pistol, Năstase — Ologu, Pologea, Biciu. Au mai jucat Marton, Zamfir, Băbeanu, Pălăgeanu. Bulgaria: Ananiev — Asenov, Dincov, Staicov, Hubcev — Lardev, Jelov, Alexandrov — Maznikov, Dimitrov, Metkov. Au mai jucat Dermendjiev, Ivallov și Boncev.

După-amiază, la Moreni, s-a disputat partida dintre primarele selecționate ale juniorilor ale celor două țări. Așteptam un fel de revanșă a tinerilor noștri „tricolori” după eșecul colegilor lor mai mici. N-a fost însă așa, ci... 1-3 (0-2)!

După o bună ocazie irosită de Tirlea în min. 6, oaspeții — cu o echipă viguroasă, alcătuită din jucători rapizi și tenaci — au început să atace tot mai decisi și, în min. 11, au reușit să deschidă scorul prin Stoinov, pătruns impetuos pe centrul apărării echipei noastre. Vasli și Tirlea au avut, în min. 23, posibilitatea să egaleze, la un balon respins de portar (ocazie asemănătoare

cu cea a lui Klein în meciul cu Sarajevo) dar au ratat și oaspeții au punctat din nou (min. 37) prin același Stoinov, care a transformat impecabil o lovitură liberă de la 18 metri peste un „zid” defectuos făcut. În minutul imediat următor putea fi chiar 3-0, dar E. Iliev a tras slab de la vreo trei-patru metri. 3-0 va fi însă imediat după pauză (min. 43) Piesnov înscriind un gol superb, cu un șut din voleu. Din acest moment, echipa noastră se avîntă spre poarta oaspeților, atacă însă dezordonat, cu toate eforturile pe care le fac Hagi și Mateuș acesta din urmă marcînd și singurul gol al „tricolorilor” în min. 77. Au jucat formațiile: România: Sîngaciu — Rus, Mezaros, Achim, Bănuță — Săndoi, Grosu, Mateuș — Hagi, Tirlea, Văsil. Bulgaria: Iliev — Iliazov, N. Iliev, Zannev, Ovnazu — Nesnev, E. Iliev, Piszov — Anghelev, Kirov, Stoinov. În repriza secundă au mai evoluat în cele două formații Barba, Terci, Vișeuș, Szel, Varga, respectiv Lardev, Gospodinov și Ciubev.

Meciurile au fost foarte bine conduse de Ion Vasile (București) și Florin Popescu (Ploiești), cei care au trebuit să consenze în foile lor de arbitraj aceste două înfrîngeri greu de admis, care comportă o analiză serioasă, tocmai pentru că acest scor cumulată de 1-7 este cu adevărat un serios semnal de alarmă.

Laurențiu DUMITRESCU

APĂRUT

10 (octombrie)

SPORT

TEI ILUSTRATE

DIN SUMAR:

ter de toam-
d de fotbal
Craiova, vir-
tural III ai

divizionarelor
identesc și

lonescu, așa
eți.

Franta, un
il de camp-
la rugby.

hochei, șah,

● Vilcea sportivă, de la de-
ziderat la împlinire.

● Un interviu cu celebrul
fotbalist argentinian Mara-
dona.

● Două pagini de fotografii
sportive inedite, de peste ho-
tare.

● Caledoscop fotbalistic
mondial ● Dubla ipostază a
lui Tony Ward ● Pe meri-
dianele sportului ● Cutia cu
scrînsori ● Agenda lunii no-
embrie.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORT INFORMEAZĂ

ASTAZI — ULTIMA ZI DE PARTICIPARE!

Pentru participanții care nu au jucat încă numerele preferate, precum și pentru cei ce doresc să-și sporească posibilitățile de a se număra printre câștigătorii de autoturisme „Dacia 1300” și mari sume de bani la ultima tragere Loto din această lună, care va avea loc vineri 29 octombrie 1982, se reamintesc că astăzi este ultima zi pentru procurarea biletelor!

PRONOSTICURI...

In sprînjul participanților la atractivul concurs Pronosport de la sfîrșitul acestei săptămîni, redăm pronosticurile făcute de Giancarlo Antognoni, căpitanul echipei florentine și component de bază al echipei Italiei, actuala

I. Avellino — Juventus X; II. Catanzaro — Genoa X, 2; III. Fiorentina — Cagliari 1; IV. Inter — Ascoli 1; V. Roma — Pisa 1; VI. Sampdoria — Cesena 1, X; VII. Torino — Napoli X, 2; VIII. Udinese — Verona 1, X, 2; IX. Bari — Lazio X, 2; X. Bologna — Pistoiese 1; XI. Palermo — Foglia 1; XII. Perugia — Reggina X; XIII. Varese — Milan 2.

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOSPORT DIN 27 OCTOMBRIE 1982

EXTRAGEREA I: 33 4 36 9 13 22

EXTRAGEREA a II-a: 6 25 8 27 28 1

total de câștiguri: 1.157.522 lei, din care 288.777 lei.

CÂȘTIGURILE TRAGERII EXCEPȚIONALE PRONOSPORT DIN 17 OCTOMBRIE 1982

FAZA I: Categoria 1: 2 variante 25% Autoturism Dacia 1300; categoria 2: 1 variantă 100% a 23.176 lei sau o excursie de 2 locuri în U.R.S.S. sau R.P. Bulgaria și diferența în numerar și 9 variante 25% a 5.794 lei; categoria 3: 19,25 variante a 3.913 lei; categoria 4: 78,50 a 960 lei; categoria 5: 286,25 a 283 lei; categoria 6: 7.566,50 a 40 lei.

FAZA a II-a: Categoria A: 1 variantă 25% Autoturism Dacia 1300; categoria B: 24,50 variante a 3.746 lei; categoria C: 99,25 a 815 lei; și categoria D: 4.064 a 60 lei.

Autoturismul Dacia 1300, de la categoria A, a fost obținut de LAZR GHEORGHE din Săcele (Județul Brașov).

JIUL — SELECȚIONATA DIVIZIONARĂ '70

6-4 (2-1)

PETROȘANI, 27 (prin telefon). Peste 13000 de spectatori au asistat miercuri la o frumoasă partidă amicală între Selecționata divizionară '70 și formația Jiul, câștigată de Jiul cu 6-4 (2-1). Golurile au fost înscrise de Băluță (2), Sălăjan (3) și Varga pentru învingători, respectiv Domide, Dobrin, Tătaru II și Răducanu (din penalty). A arbitrat Al. Naidin, fostul jucător al Jiului (Șt. KONNICKA — coresp.).

DINAMO BUCUREȘTI — DYNAMO BERLIN 6-4

Aseară, în sala Dinamo din Capitală, a avut loc o interesantă gală de box cu participarea formațiilor de juniori ale cluburilor Dinamo București și Dynamo Berlin. La capatul unor meciuri spectaculoase, victoria a revenit bucureștenilor la scorul de 6-4. Cel mai frumos meci a avut loc la categoria 63,5 kg, între G. Ciupercă (16 ani) și H. Retting, victoria revenind cu 3-2 dinamovistului bucureștean. Celelalte victorii ale bucureștenilor au fost obținute de C. Dumitru (cat. 48 kg), Gh. Mi-

tran (54 kg), C. Tudosa (57 kg), N. Domiloiu (71 kg) și T. Pansit (81 kg). De la oaspeți, o impresie frumoasă au lăsat R. Langer, care l-a învins la puncte pe Gh. Pavel (cat. 54 kg), și D. Mazur, care a dispus la puncte de Al. Barabas — cat. 60 kg. (N. ȘTEFAN — coresp.)

SILVIA BERINDE — LOCUL II ÎN „CUPA WERNER SEELNBINDER”

LA POPICE

La tradiționalul turneu internațional de popice de la Artern, din R.D. Germană, „Cupa Werner Seelenbinder” — ajunsă la a 27-a ediție — tânăra sportivă româncă Silvia Berinde a avut o frumoasă comportare, ocupând locul secund cu 437 p.d., la egalitate de puncte cu câștigătoarea turneului, Helga Leuchtmann (R.D.G.). Berinde a avut 148 p la manșele de „izolate”, iar Leuchtmann 143 !

OLANDA — ROMÂNIA LA GIMNASTICĂ FEMININĂ

Echipa feminină de gimnastică a țării noastre a plecat ieri spre Olanda, urmînd să întâlnească — vineri și sîmbătă — reprezentativa similară a țării gazdă, într-un meci amical cuprinzînd exerciții impuse și liber alese. Au făcut deplasarea Ecaterina Szabo, Mihaela Stănuț, Camelia și Simona Renciu, Mirela Barbălată, Magdalena Ranca și Dorina Ungureanu. Lavinia Agache nu figurează în echipă deoarece participă la un turneu internațional, la Budapesta, prilejuit de retragerea din activitate a multiplului campion Zoltan Maghiar.

ÎN C. C. E. LA HOCEI

(Urmare din pag. 1)

prin Olanda, R.F. Germania și Cehoslovacia, formația Dozza și-a apărut cu dirizente șansa, speculînd prompt toate inexactitățile survenite în jocul echipei Steaua.

Scorul a fost în majoritatea timpului favorabil bucureștenilor. Oaspeții au condus o singură dată, în primele minute, cînd au deschis scorul la o „gafă” a formației noastre, care apoi a sprintat puternic, s-a „dus” la 3-1 (min. 20) și în continuare s-a detașat cu siguranță, în câștigătoare. Punctele au fost înscrise de: Cazacu 3, Hălăucă 3, V. Huțanu, Jumătate, Olinici, Gerozuly, Nistor — Steaua, Menyhart, Ancsin, Kucsera, I. Szabo, Buzas — Dozza. A condus bine Milan Djokic (Iugoslavia), ajutat la cele două linii de Gh. Mureșeanu și M. Presneanu. Mecul retur are loc mine, la patinoarul „23 August”, de la ora 17,30.

DOUĂ GENERAȚII DE RUGBYȘTI

(Urmare din pag. 1)

mai spectaculoasă într-o întâlnire inter-țări, tot după un joc cu Franța, dar... din ’78 ! „O spun din capul locului, exclama inginerul Dărăban, nici nu pot ghidi altceva decît că vom câștiga ! Cred că va fi un meci echilibrat, mai deschis ca altădată, cu mingea mult purtată. La nivelul nostru, al celor din grămadă, decisivă poate deveni tranșarea disputelor în grămizile spontane, în momentele fixe raportul de forțe pîrînd, aprioric, egal. Cu vigoare, simțînd alături mîile de oameni din tribune, vom putea ieși cu fruntea sus din teren”.

La polul opus de... vîrstă se află Adrian Lungu și Gheorghe Caragea. Primul are 22 de ani, celălalt unul mai mult. Dar atît centrul de la Farul, cît și jucătorul de linia a doua din formația noastră campioană, Dinamo, au colecționat (ambii din 1980) destule tricouri de internațional, inclusiv în partide grele — cu Noua Zeelandă, Scoția, Irlanda sau... Franța. „Vom ataca — lată cuvîntul de ordine și promisiunea noastră, susține Lungu, noi, cei din linia de treișferturi propunîndu-ne să arătăm, cu baloanele câștigate de celălți, desigur, că avem posibilități mai mari, că sîntem la valoarea înaintașilor. Ei am, cum se spune, la mîna mea

pe Aldea, o aripă de clasă. Sper să-l ofer cel puțin un balon de escu. Înă, credeți-mă, nu m-aș supăra defel dacă se va marca (și) pe partea noastră !” Pentru Caragea, cel mai important lucru e „atmosfera bună, tonifiantă, din stînd echipei. De duminică, de cînd m-a anunțat formația Franței, am și intrat în febra jocului. E un semn că, sub condiția repetării incisivității de acum doi ani, vom putea intra, în final, la fel de fericiți la cabină ca atunci”.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

BOX • Unul din cele două surori ale boxului mondial profesionist, WBC, cu sediul la Ciudad de Mexico, a alcătuit clasamentul celor mai buni pugiliști de categoria grea pe anul acesta. Primul loc a fost acordat campionului lumii (versiunea WBC) Larry Holmes. Urmează în clasament Mike Dokes, Reynaldo Snipes, Gerry Cooney, Greg Page, Randy Coob. Primul european, francezul Lucien Rodriguez, este pe locul 10. Holmes își va pune titlul în joc la 22 sau 25 noiembrie în fața lui Cobb.

CALARIE • „Cupa Națiunilor” din cadrul concursului desfășurat la Washington a revenit echipei S.U.A. (Donald Cheska, Norman dello Jolo, Katie Monahan, Melanie Smith) cu 4 p., urmată de Canada 3 p., Franța 16,3 p., Elveția 36,7 p. etc.

HOCEI • După desfășurarea a 8 etape, în campionatul Cehoslovaciei pe primul loc se află Tesla Pardubice cu 17 p., urmată de Sparta Praga 17 p. și Dukla Jihlava 16 p. În etapa a 8-a, Tesla Pardubice a câștigat în deplasare cu 4-1 la VSZH Koscice, iar Sparta Praga a dispus cu același scor de TE Gottwaldov.

TENIS • În primul tur al turneului feminin de la Brighton, Virginia Ruzici a întrecut-o cu 6-1, 6-2 pe Catherine Tanvier (Franța). Alte rezultate: Barker (Anglia) — Temesvari (Ungaria) 6-6, 6-4, 6-4, Budarova (Ceho-

slovacia) — Karlsson (Suedia) 7-6, 6-2, Derris (Anglia) — Collins (S.U.A.) 6-4, 6-3, Shriver (S.U.A.) — Meester (Olanda) 6-3, 6-2, Evert-Lloyd (S.U.A.) — Wade (Anglia) 6-1, 6-1. • În turneul în sală de la Paris: Portes (Franța) — Perez (Uruguay) 6-4, 6-4, 6-1, Gottfried (S.U.A.) — Depalmer (S.U.A.) 6-4, 6-1, 6-2, Fibak (Polonia) — Fejt (Austria) 6-2, 7-5, Barazutti (Italia) — Paltin (Finlanda) 6-2, 7-6, Scanlon (S.U.A.) — Vises (S.U.A.) 6-3, 6-4, Franulovic (Iugoslavia) — Moor (S.U.A.) 6-4, 6-4.

HAVANA, 27 (Agerpres). — În palatul sporturilor din Havana s-au deschis lucrările celei de-a 11-a conferințe a organizației sportive din țările socialiste. La lucrări asistă ca invitat și președintele Comitetului Internațional Olimpic, I. A. Samaranch.

Un sport în prim-plan

BOGAT SFÎRȘIT DE SEZON PENTRU SCRIMERII ROMÂNI

Astăzi, doar prin ceremonia oficială de deschidere, debutează, la Mödling, un orașel situat la marginea pădurii vieneze, a doua ediție modernă a campionatelor europene de scrimă. În mine vor intra pe planșe, pentru tururile eliminatorii, floretistele, urmînd ca sîmbătă să evolueze spadasiștii, duminică floretiștii, iar luni 1 noiembrie sabrerii să încheie ediția din 1982 a campionatelor care, așa cum se știe, sînt organizate numai individual. După cum au anunțat organizatorii, suprema competiției continentale de scrimă se va bucura de participarea multor sportivi cu cărți de vizită, din care nu vor lipsi deținătorii titlurilor decernate anul trecut la Foggia: Annarita Sparaciarri (floretă feminin), Andrea Borella (floretă masculin), Angelo Mazzoni (spadă) — toți din Italia, și sabrerul ungar Imre Gedővari. În Austria, această com-

petiție, care încheie sezonul internațional 1982, este considerată ca repetiție generală în vederea ediției din 1983 a campionatelor mondiale, care urmează să fie organizată tot de către forul de specialitate austriac, la Viena, în iulie anul viitor.

Scrima românească, care la prima ediție a „europenelor”, de la Foggia, a obținut o medalie de bronz prin floretistul Petru Kuki, va fi reprezentată la Mödling de foarte tinerele floretiste Elisabeta Gușganu și Cella Ruparesles (candidate, totodată, la ediția din 1983 a „mondialelor” de tineret de la Budapesta), experimențați sabrieri Ioan Pop și Maria Mustăț, precum și de medaliatul ediției precedente, floretistul Petru Kuki. Și dacă prestația scrimerilor români la C.M. de la Roma, din vara acestui an, a fost mult sub așteptări, să sperăm că acum, cînd se apropie ora bilanțului competițional, reprezentanții țării noastre la campionatele europene vor dovedi că pot reveni în elita scrimii internaționale.

La începutul lunii noiembrie, scrima românească va fi prezentă la alte două competiții internaționale. Astfel, între 3 și 6 noiembrie, la Ankara, se va desfășura Balcaniada de scrimă, competiție dominată, de regulă, de sportivii români. La actuala ediție vor reprezenta scrima noastră, printre alții, floretistele Reka Lazar, Monica Weber, Rozalia Oros, floretistul F. Bucur, O. Gogoșe, sabrierul C. Marin, Al. Chiculiță, spadasiștii R. Szabo, N. Bodoczi, Balcaniada programează întreceri individuale și pe echipe (formații alcătuite din cîte trei scrimeri de armă).

Între 5 și 7 noiembrie, capitala țării noastre va găzdui triumfului de juniori Bulgaria — R.D.G. — România, întrecere la toate cele patru arme, individuală și pe echipe. Nu vor lipsi din echipele noastre floretiștii L. Buzan, A. Filie, V. Costa, floretistele G. Chelaru, R. Dumitrescu, sabrierii W. Szabo, W. Sultan, spadasiștii A. Colcișcă și S. Saltoc.

Paul SLĂVESCU

ACTUALITATEA ÎN TENIS DE MASĂ

• În turul 2 al Cupei campionilor europeni, formația masculină C.S.M. Cluj-Napoca a jucat la Budapesta cu echipa Spartakus, favorita nr. 2 a competiției. Gazdele au câștigat cu 5-0: Jonyer — Dobosi 2-0, Kaposztas — Borca 2-1, Molnar — Meszaros 2-0, Jonyer — Borca 2-0, Molnar — Dobosi 2-0.

• Jucătoarele noastre Eva Ferenczi și Olga Nemes, conduse de antrenorul E. Prokecz, vor participa, între 29 octombrie și 1 noiembrie, la Campionatele internaționale de tenis de masă ale Italiei, care au loc la Como, concursul fi-

gurat în circuitul Norwich Union.

• Un lot de cadeți format din Anca Cheler, Otilia Bădescu, Călin Toma, Viorel Bădescu și Radu Trandafir va lua parte, între 5 și 7 noiembrie, la Campionatele internaționale ale Cehoslovaciei, rezervate cadeților, care în acest an vor avea loc în localitatea Dunajka Streda.

• În Sala sporturilor din Arad se vor desfășura, între 4 și 7 noiembrie, întrecerile tradiționale competiției „Cupa României”, la care vor lua parte echipe masculine și feminine din întreaga țară.

FOTBAL meridiane

CAMPIONATE, CUPE

FRANȚA (et. 12). Lens — Metz 4-2, Mulhouse — Lille 1-0, Bordeaux — Toulouse 1-0, Bastia — Laval 1-1, Nantes — Auxerre 1-0. Clasament: Nantes 19 p., Bordeaux 17 p., Lens 17 p.

SUEDIA. În finala campionatului (după turneul final eliminatoriu) se vor întâlni I.F.K. Göteborg și Hammarby. În semifinale (meciuri retur) Göteborg a dispus de Malmö cu 5-1 (în tur 4-0), iar Hammarby a eliminat pe Elfsborg cu 3-0 (în tur 1-3).

SCOTIA. După 8 etape în clasament conduce Celtic cu 13 p., urmată de Dundee United 12 p., Glasgow Rangers și Aberdeen cu cîte 11 p.

ARGENTINA (et. 18). Independiente-Cordoba 2-2, Boca Juniors — Huracan 0-0, Newell's Old Boys — River Plate 2-0, Estudiantes — Talleres 0-0. În clasament conduce Independiente și Estudiantes cu cîte 24 p., urmate de Boca Juniors și Huracan cu cîte 23 p.

UNGARIA (et. 9). Ferencvaros — Ujpesti Dozza 0-3, Va-

sas — Honved 1-3, Tatabánya — Szombathely 0-1, Békescsaba — Győr 3-2, M.T.K. — Pécs 5-3. În clasament conduce Győr și Csepel cu cîte 14 p., urmate de Ferencvaros 13 p., Honved 11 p. etc.

PORTUGALIA (et. 7). Boavista Porto — Amora 3-0, Benfica — Guimaraes 1-0, Varzim — Sporting 2-1, Salgueiros Porto — F. C. Porto 0-0, Setubal — Rio Ave 3-0. În clasament: Benfica 14 p., F. C. Porto 12 p., Sporting 11 p.

• În localitatea Manisa (Turcia) peste 3 000 de spectatori au urmărit meciul dintre echipele Turciei și Albaniei din preliminariile campionatului european de tineret. Surprinzător, fotbalistii albanezi au obținut victoria cu 1-0 (0-0) prin punctul marcat în min. 71 de Skupo.

• **PREȘEDINTELE F.I.F.A.,** Joao Havelange, a anunțat că țara care va găzdui turneul final al C.M. '86 va fi stabilită la 19 mai 1983, la Stockholm cu prilejul reuniunii Comitetului Executiv F.I.F.A.

Henry Kissinger, fostul secretar de stat al S.U.A., în prezent în conducerea fotbalului nord-american, a declarat că S.U.A. își vor prezenta candidatură pentru a găzdui ediția din 1986.

ÎN PRELIMINARIILE C.E.

Aseară, în preliminariile campionatului european de fotbal s-au desfășurat partidele: La Sofia, în grupa a IV-a s Bulgaria — Norvegia 2-2 (1-1). La Izmir, în grupa a VI-a s Turcia — Albania 1-0 (0-0). Rezultatul meciului Spania — Islanda (gr. VII), de la Malaga, nu ne-a parvenit pînă la încheierea ediției.

În meci amical la Roma, Italia — Elveția 0-1 (0-0) ! A marcat Elsener în min. 55.